

## 车·服务

# 夏天来了,小心爱车“上火” 为爱车换套清凉装吧

□记者 韩霖 文/图

夏天已来,气温逐渐升高,车内环境也将越来越热。而在酷暑到来之前,我们也为您的爱车准备了一套“清凉装”,并制作了防暑手册,希望能改善您的车内环境,让这个夏天清凉又安全。

## 清凉装 之 坐垫、方向盘套

“真皮坐垫美观舒适,但天气一热就有些闷得慌,这不就来换一套凉爽点的冰丝坐垫。”上周末,市民陈女士来到九都东路汽配装饰广场选购坐垫。“尤其是中午阳光强烈,晒上一会儿车里温度就会升高,坐进去很不舒服。”陈女士说。

“店里销售的夏凉垫主要有冰丝、亚麻以及竹制三种,都是机械编织的,价格相差不多。冰丝和亚麻坐垫透气性较好,价格实惠,卖得最好。”九都东路汽配装饰广场某店面徐经理说。

和坐垫一样,夏季方向盘套也要换上清凉装。“方向盘位于车前窗的正下方,又是黑色的,温度一高很烫手,换个冰丝的方向盘套后好多了。”市民刘女士说。

据了解,这种价格在100元以内的方向盘套凭借缤纷的色彩、精致的花纹以及很强的实用性,受到消费者尤其是女性消费者的喜爱。

在这里提醒消费者,为了确保驾驶安全,无论是选购坐垫还是方向盘套,大小适中、连接紧实最为重要。



夏凉垫



脚垫



贴膜后烘干



防晒膜检测装置

## 清凉装 之 遮阳板

轻轻展开,将吸盘固定在风挡玻璃上,就能挡住阳光,有效隔热,这就是遮阳板。

“市场上销售的遮阳板价格一般都在100元以内,颜色也有很多,白色、银色、蓝色等,消费者可根据自己爱车的颜色进行搭配。”徐

经理说,“遮阳板能反射大部分阳光,收到隔热降温的效果,并有效保护车辆的仪表盘、中控台等重要部件。”

“用时打开,不用时折叠起来放后备厢里,很方便,而且价格也很实惠。”市民周先生说。

## 清凉装 之 防晒膜

“贴膜就如同给爱车戴上太阳镜,隔热效果好,还很时尚。”市民许先生说,“比起其他‘防晒装’,这个

价格可能高一些,但我还是觉得挺值的。”

市场上销售的防晒膜有国产和进口两大类,价格每平方米50元至1000元不等,那么该如何挑选防晒膜呢?

首先是清晰度,好的防晒膜清晰度可达到90%,而且在车内光线亮却不刺眼。

其次是隔热性,这是防晒膜的重要参数,消费者可用贴了膜的玻璃样板挡住

太阳,将脸或手贴上去,直接感受其隔热效果。

最后是紫外线阻隔率,一般来说质量较好的防晒膜紫外线阻隔率要高于98%,低于此参数的,不建议购买。

另外,徐经理介绍了一种鉴别防晒膜的方法,即用牙齿轻咬,如果有透明点,则说明防晒膜是用胶黏合染色剂着色的,属于劣质产品。

## 防暑手册 之 空调

“进入夏季后,空调的工作量大幅度增加。而洛阳春季风沙大,空调滤芯容易堵塞,出风口等处也会有大量灰尘残留。”九都路某汽车服务店维修技师亮子介绍,“因此,做一次空调保养,不仅能保证空调有效运转,还能延长空调寿命。”

亮子也介绍了一些使用空调的小技巧。

车辆发动后,最好不要马上开空调,这样不仅收不到降温效果,还会增加发动机负荷。正确的做法是先打开所有车窗,通风3分钟至5分钟,再关上车窗,打开空调。

车内温度降下来后,要将通风改为内循环,这样能保持温度,降低油耗。

## 防暑手册 之 防自燃

作为夏季防暑的重点,自燃一直是消费者最害怕、也是最危险的事故之一。那么,汽车自燃的诱因有哪些?购买自燃险有哪些需要注意的地方?

“发动机点火导线漏电、因电路改装不当引起的短路和漏油,是汽车自燃常见的诱因。”亮子表示,“一般来说,车龄在5年以上的车辆较容易出现发动机点火导线漏电和因电路改装不当引起的漏油问题,而因电路改装不当引起的短路问题则多出现在新车上。”

对此,亮子也提醒消费者,在保养车辆时一定要有针对性,根据车子的具体情况进行重点检查,尤其是电路。

除此之外,车内尽量不要摆放打火机、香水瓶、罐装碳酸饮料以及清洗剂、杀虫剂等,这些物品在长时间日

晒后容易发生爆炸,引起车辆自燃。

“从以往的自燃险出险经验来看,车龄在8年以上或行驶里程在10万公里以上的车辆发生自燃的概率较大。”洛阳信达财产保险股份有限公司客户经理张纪说,“随着汽车老化,各种自然隐患也随之增加,这里建议部分车主,如果条件允许,尽量要购买车辆自燃险。”

另外,张纪还提醒消费者,保险公司在理赔时,是按照车辆原配置进行赔偿的,对于车主后续自己加装的部件,在发生自燃时,保险公司是不予理赔的。

“例如为了装点爱车,自行加装高档音响、运动外包装、导流板以及尾部定风翼等,这些在发生自燃事故时,是不予理赔的。”张纪说。

